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Gedlogo

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

"no cartdo de resposta: ndmero e
cargo/ocupagdo da sua inscricdo.
= no caderno de prova: cargo de inscricdo e quantidade

de questdes.

nome,

‘[ Este caderno contém: 80 questdes ]

{ Duragdo da prova: 4 horas —

eIncluido o tempo para o preenchimento do
cartdo de respostas.

{ Permanéncia minima na sala: 60 minutos

e evar caderno: apds 2 horas de prova.

ePor questbes de seguranga, o candidato que sair
antes desse tempo devolvera ao fiscal da sala,
além do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estdo corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar duvidas.

CADERNO DE PROVA

1

Este é o numero da
sua prova. Marque-o
no cartdo de resposta.

qualquer
reclamagGes

4. Comunigue  imediatamente ao fiscal
irregularidade! N3o serdo admitidas
posteriores.

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteudo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizacdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicacdo entre os candidatos.

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questdo.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o caderno de
prova. E vedada a substituicio do cartdo de respostas
decorrente de erro do candidato.

9. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

10. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdo
para entregar o material.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

(‘  Objetiva

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:
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LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

O Brasil envelhece mal

A expectativa de vida do brasileiro, que era de 52,5
anos em 1960, segundo o IBGE, passou para 76,7 anos em
2020. Estamos vivendo mais, mas isso ndo significa que
estejamos vivendo bem.

De acordo com a Pesquisa Nacional por Amostra de
Domicilios Continua (PNAD Continua), feita pelo IBGE, nos
ultimos nove anos, o contingente de idosos residentes no
Brasil aumentou 39,8%, e, em 2021, 14,7% deles tinham
mais de 60 anos de idade (31,2 milhGes de pessoas).

0O aumento da longevidade da populagdo, associada a
maus habitos, como sedentarismo e ma alimentagdao, mudou
o perfil de saude de parte significativa da populagao
mundial, que antes morria principalmente de doencas
infectocontagiosas. Hoje, o mundo enfrenta o que muitos
especialistas em saude publica chamam de epidemia de
doengas ndo transmissiveis, ou doengas cronicas, como as
doengas cardiovasculares, diabetes e cancer.

A saude mental também preocupa, principalmente
depois da pandemia de Covid-19. Segundo a Pesquisa
Nacional de Satide (PNS) 2019, o Brasil tinha 16,3 milhGes de
pessoas, cerca de 10% da populagao adulta, com depressao,
ndimero superior aos cerca de 7% dos brasileiros com a
doenga em 2013. Especialistas alertam para uma epidemia
de problemas de saide mental nos proximos anos.

A Organizagdo Mundial da Saude (OMS) estabelece
que a velhice comega aos 60 anos, embora com a ressalva de
que a idade cronoldgica ndo é um marcador preciso para as
mudangas que acompanham o envelhecimento.

Segundo a geriatra Ana Claudia Arantes, o
envelhecimento comega a partir do momento em que o
corpo alcanca seu melhor status, por volta dos 23 ou 25
anos. Depois disso, o organismo comega a perder a reserva
funcional, ou seja, a diferenca entre o que normalmente é
exigido de cada drgdo no dia a dia e o que temos disponivel
para utilizar. Por isso, um organismo jovem tem uma
capacidade superior de responder adequadamente as
demandas funcionais do que o de um idoso, por exemplo.

Assim, muitos pacientes tém procurado o geriatra
antes dos 60 anos, para planejar a velhice. A vantagem disso
é que ele tende a tratar o paciente como um clinico geral, e
ndao como os especialistas, que cuidam de determinados
6rgaos e determinadas doencas.

Para evitar o adoecimento de suas populagdes e os
gastos oriundos dos tratamentos de milhdes de pessoas com
doengas crénicas evitdveis, todos os sistemas de saude do
mundo terdo de organizar programas de preven¢dao de
doengas ndo transmissiveis.

(Fonte: VARELLA, Mariana — adaptado.)

1) Em “Segundo a geriatra Ana Claudia Arantes, o
envelhecimento comega a partir do momento em que o
corpo alcanga seu melhor status, por volta dos 23 ou 25
anos.”, mantendo-se o mesmo sentido e a corregdo
gramatical, o trecho sublinhado poderia ser substituido por:

a) que
b) do qual
c) onde
d) no qual
e) cujo

2) Com relacdo ao uso da virgula, ha situagcbes em que sua
supressdo pode ser feita, alterando o sentido do que esta
sendo dito, sem que viole as regras da norma culta. Sendo
assim, a supressao da virgula altera o sentido de qual frase a
seguir?

a) “[...] nos ultimos nove anos, o contingente de idosos
residentes no Brasil aumentou [...]".

b) “A sadde mental também preocupa,
depois da pandemia de Covid-19”.

c) “A Organizagdo Mundial da Saude (OMS) estabelece que a
velhice comega aos 60 anos, embora com a ressalva de
que a idade cronoldgica ndo é um marcador preciso [...]".

d) “Depois disso, o organismo comeg¢a a perder a reserva
funcional [...]".

e) “[...] e ndo como os especialistas, que cuidam de
determinados drgdos e determinadas doengas”.

principalmente

3) Uma nova redagdo da frase “Estamos vivendo mais, mas
isso ndo significa que estejamos vivendo bem” mostra-se
CORRETA e coerente com o sentido original na seguinte
formulagado:

a) Conquanto vivamos mais, isso ndo significa que estejamos
vivendo bem.

b) Estamos vivendo mais, outrossim estamos vivendo bem.

c) Apesar de estarmos vivendo bem, isso nao significa que
estejamos vivendo mais.

d) Contanto que estejamos vivendo mais, isso ndo significa
que vivemos bem.

e) A medida que estamos vivendo mais, isso n3o significa
que estamos vivendo bem.
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4) Apresenta-se inteiramente clara, coerente e CORRETA a
redagdo da seguinte frase:

a) O perfil da saude de parte significativa da populacdo
mundial mudou com o aumento da longevidade,
associada a maus habitos, como sedentarismo e ma
alimentagdo, que antes morriam principalmente de
doengas infectocontagiosas.

b) A populagdo mundial, que antes morriam principalmente
de doencgas infectocontagiosas, teve seu perfil de saude
alterado com o aumento da longevidade, associada a
praticas inadequadas, como sedentarismo e ma
alimentacao.

c)Com o aumento da longevidade, associada a maus
habitos, como sedentarismo e ma alimentagdo, mudou o
perfil de parte significativa da populagdo mundial, da qual
antes morria principalmente de doengas
infectocontagiosas.

d) Maus habitos, como o sedentarismo e a ma alimentacéo,
associados com o aumento da longevidade da populagdo
mundial, alteraram o perfil da sadde de parte significativa
das pessoas, que outrora era acometida principalmente
por doengas infectocontagiosas.

e) Doencgas infectocontagiosas, como sedentarismo e ma
alimentagdo, acometiam no passado a parte significativa
da populagdo mundial, situagdo que se alterou com o
aumento da longevidade.

5) O trecho “A vantagem disso é que ele tende a tratar o
paciente como um clinico geral, e ndo como os especialistas,
que cuidam de determinados O6rgdos e determinadas
doencas.” mantera a correcao gramatical caso se substituam
os elementos sublinhados, na ordem dada, por:

a) volta-se a | se dedicam a

b) inclina-se a | assistem a

c) busca a | se ocupam de

d) tem tendéncia por |assistem
e) volta-se a | se ocupam por

@ Objetiva

NCURSOS
7) Ler o excerto a seguir e analisar os itens abaixo:

Para evitar o adoecimento de suas populagdes e os gastos
oriundos dos tratamentos de milhGes de pessoas com
doencgas crbnicas evitdveis, todos os sistemas de saude do
mundo terdo de organizar programas de prevengdo de
doengas ndo transmissiveis.

I. A preposi¢do “para”, no inicio do fragmento, tem valor
semantico de finalidade. Em conjunto com o verbo que
vem logo a seguir, tem-se o inicio de uma oracdo
subordinada adverbial final reduzida de infinitivo.

I.Se o trecho “Para evitar o adoecimento de suas

populagbes e os gastos oriundos dos tratamentos de

milhdes de pessoas com doencas crdnicas evitaveis” fosse
deslocado para o final do excerto (logo apds a palavra

“transmissiveis”), ainda assim deveria vir,

obrigatoriamente, separado por virgula.

.Se “todos os sistemas de saude do mundo” fosse

substituido por “o mundo todo”, seria necessdrio que a

forma verbal da oragdo, que esta na 32 pessoa do plural,

fosse flexionada na 32 pessoa do singular, mantendo-se o

mesmo tempo e modo verbais.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lll.
e) Somente o item lIl.

6) Esta CORRETA a articulagdo entre os tempos e os modos
verbais na frase:

a) Devera haver motivos muito significativos para que a
expectativa de vida da populagdo tivesse aumentado
tanto em pouco mais de meio século.

b) Em 2019, aproximadamente a décima parte da populagdo
brasileira adulta afirmou ter depressdo, numero maior
que em 2013, no qual uma parcela menor declarara
sofrer dessa doenca.

c) Para estabelecer a série histérica referente aos dados
sobre o aumento da expectativa de vida da populacdo
brasileira, analisavam-se diversas variaveis e foram
ouvidas muitas pessoas de diferentes estados.

d) Conforme os especialistas, um quarto de século vivido ja é
suficiente para que se puder observar o inicio do processo
de envelhecimento.

e) Doencas cardiovasculares, diabete ou cancer acometerdo
a populacdo brasileira, caso ndao houvesse mudancas
significativas nos habitos alimentares.
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8) Em “A Organizagdo Mundial da Saude (OMS) estabelece
que a velhice comega aos 60 anos, embora com a ressalva de
gue a idade cronoldgica ndo é um marcador preciso para as
mudancas que acompanham o envelhecimento”, o trecho
sublinhado introduz, no contexto, uma:

a) Condigao.

b) Consequéncia.

c) Causa.

d) Proporcionalidade.
e) Concessao.

9) Estda CORRETO o emprego do elemento sublinhado na
frase:

a) O contingente de idosos residentes no Brasil aumentou
quase 40%, aos quais 14,7% tinham mais de 60 anos de
idade em 2021.

b) Depois dos 25 anos, inicia o periodo nos guais o
organismo comeca a perder a reserva funcional.

c) O organismo cuja a vitalidade encontra-se comprometida
tem mais chances de sofrer com doencas como diabete e
hipertensao.

d) A situagdo a _qual a geriatra aludiu no texto faz cada vez
mais parte do  contexto dos paises na
contemporaneidade.

e) Nenhum idoso deve ser obrigado a consultar com um
profissional da salide a quem nado confie integralmente.
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10) Em “O aumento da longevidade [...] mudou o perfil da
saude de parte significativa da populagdo mundial”, o verbo
que exige o mesmo tipo de complemento que o verbo
sublinhado estd na frase:

a) A populagido brasileira esta vivendo mais.

b) A idade cronoldgica ndo é um marcador preciso.

c) Especialistas alertam para uma epidemia de problemas de
saude mental nos proximos anos.

d) O organismo jovem responde
demandas funcionais.

e) Atualmente, o mundo enfrenta uma epidemia de doencgas
nao transmissiveis.

adequadamente as

14) A seguir, sdo apresentadas as notas de um candidato
para uma vaga em uma multinacional, atribuidas por uma
comissdo na escala de 0 a 10:

Nota 1 Nota 2 Nota 3 Nota 4 Nota 5 Nota 6

4 5 6 7 8 9

RACIOCINIO LOGICO | 10 QUESTOES

11) Sejam os conjuntos A: {x : x € um nimero primo menor
que 25} e B: {x : x é um multiplo positivo de 5 menor que
25}, quantos subconjuntos se pode obter com o conjunto
C=AnNnB?

a)o
b)1
c)2
d)3
e)4

Nas condi¢bes apresentadas, o valor absoluto da diferenca
entre a média e a mediana dessas notas é igual a:

a)o

b) 0,5
c)1,0
d) 1,5
e) 20

12) O ndmero 100 escrito em base bindria é igual a:

a) 0010011
b) 1101000
c) 1110001
d) 1100100
e) 0001011

13) O gigante do e-commerce Amazon foi multado em
USS 887 milhdes pela Unido Europeia por quebrar as regras
da GDPR, a Lei Geral de Prote¢do de Dados do bloco. Esse
valor representa 0,2% da receita total da companhia,
avaliada em USS 386 bilhdes. De acordo com essas
informacdes, o valor da receita da Amazon é de:

a) USS 193,0 bilhdes.
b) USS 208,0 bilhdes.
c) USS 353,5 bilhdes.
d) USS 385,2 bilhdes.
e) USS 443,5 bilhdes.

15) De cada canto de uma chapa metdlica quadrada,
remove-se um quadrado de 9cm de lado e constrdi-se uma
caixa, como ilustrado na figura abaixo:

|- xem =]
] 1 Y
‘)
Ecm: 1 9¢em
|
|
9 cm : : 9cm
[1—18 xcm
“ngan““] 9em
X= 8
9cm | , 9cm
L
1 X
1
i
|
I
9cm :
f'-__-
[ x—18
x=-18

Volume = 9(x — 18)(x — 18)

Qual deve ser o valor de x, em c¢cm, para que a caixa tenha
. 3
capacidade de 144cm™?

a) 22
b) 14
c)12
d) 11
e)7
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16) De quantos modos distintos seis criancas podem se
organizar para brincar de roda de ciranda?

a) 60

b) 120
c) 240
d) 480
e) 720

17) As cartas BHXXHLOBEHE foram embaralhadas
e colocadas em um saco. Em seguida, um jogador retira do
saco, simultaneamente, duas dessas cartas e tenta formar
um par. Nessa condi¢do, qual a probabilidade de o jogador
formar um par em sua primeira tentativa?

a)1/3
b) 1/4
c)1/5
d)1/6
e)1/7

(" Objetiva

20) Aldo, Baldo e Caldo sdo engenheiros. Um deles é
engenheiro quimico, o outro, engenheiro mecanico, e o
ultimo, engenheiro eletricista. Sabendo-se que:

I. Aldo ndo é engenheiro eletricista.

1. Baldo ndo é engenheiro quimico.

lll. Caldo ndo é engenheiro eletricista nem engenheiro
quimico.

Tendo como base essas informacdes, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Baldo é engenheiro mecanico.

b) Aldo é engenheiro quimico.

c) Aldo é engenheiro mecanico.

d) Baldo ndo é engenheiro eletricista.
e) Aldo ndo é engenheiro quimico.

INFORMATICA | 10 QUESTOES

Atencdo! Para responder as questdes de Informatica, a
menos que seja informado o contrario, considerar que os
programas mencionados se encontram na versdo Portugués-
BR e em sua configuracdo padrdo de instalacdo, possuem
licenca de uso, o0 mouse estd configurado para destros, um
clique ou duplo clique correspondem ao botdo esquerdo do
mouse, e teclar corresponde a operagdo de pressionar uma
tecla e, rapidamente, libera-la, acionando-a apenas uma vez.

18) Qual o valor de i?+i%, dado que i é a unidade
imaginaria?

a)i

b) -i
1
d)o
e)-1

19) Considerando-se a progressao geométrica infinita
30; 24; 19,2;... Qual o valor da soma dos infinitos termos
dessa progressao?

a) 150

b) 200

¢) 1.500
d) 2.000
e) 15.000
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21) Carla esta realizando uma compra pela internet, e o site
da loja pede os seguintes dados do seu cartdo de crédito:
numero do cartdo, senha do cartdo, validade do cartdo e
cddigo de seguranga do cartdo. Diante dessa solicitacdo do
site, para garantir uma compra segura, Carla deve:

a) Continuar com a compra, pois ela tem todos esses dados
disponiveis e é normal essa solicitagdo em sites de
compras.

b) Cancelar a transacdo, porque o cddigo de seguranca do
cartdo ndo deve ser solicitado em sites de compras.

c) Cancelar a transagdo, porque a senha do cartdo ndo deve
ser solicitada em sites de compras.

d) Cancelar a transagdo, porque o numero do cartdo e o
codigo de seguranca ndo devem ser solicitados juntos em
sites de compras.

e) Continuar com a compra, porque ela conhece a loja e
sabe que o site é seguro, pois inicia com “http”.

22) O termo “multibooting” é a nomenclatura dada em qual
das situagdes a seguir?

a) Quando um sistema de computador apresenta duas
entradas para monitor.

b) Quando um sistema de computador apresenta dois
nucleos de processamento.

¢) Quando um sistema de computador é provido de mais de
um sistema operacional.

d) Quando um sistema de computador apresenta erro ao
acessar o sistema operacional.

e) Quando um sistema de computador é formatado por mais
de uma vez consecutiva.
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23) Utilizando a internet, computadores dispersos em todo o
planeta trocam informagGes utilizando protocolos. De
acordo com os conceitos basicos de navegacdo na internet,
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e,
apds, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

()E dada a denominacdo de pagina ao conjunto de
informagdes que aparecem em uma mesma tela.

( ) Cada site tem seu enderego eletronico virtual particular,
denominado URL — Uniform Resource Location.

( ) Sites consistem em paginas em formato HTMJ estaticas
ou paginas criadas dinamicamente, utilizando tecnologias
como JSP, PHP ou ASP.

26) Para ocultar os valores nulos (zeros) em apenas uma
célula da planilha Excel, o usuario deve clicar com o botdo
direito do mouse sobre a célula, selecionar a opgdo
“Formatar Célula”, ir em “Personalizado” e escolher a opgdo:

a) #.440

b) #.##0,00;[Vermelho]-#.4##0,00
c) 0%

d) 0;-0;;@

e) $S0

24) Utilizando-se o Excel, é possivel classificar a tabela por
uma ou mais colunas, em ordem crescente ou decrescente,
ou fazer uma classificagdo personalizada. Sobre as
funcionalidades existentes na classificagdo de dados do
Excel, analisar os itens abaixo:

I. A classificacdo de A a Z classifica a coluna selecionada em
ordem crescente.

Il. A classificacdo personalizada classifica os dados em varias
colunas, podendo ser aplicados critérios de classificagao
diferentes em cada coluna.

Ill. O recurso de criar filtros em colunas do Excel ndo pode
ser utilizado junto com a classificacdo crescente de dados.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens l e ll.
d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

27) O servico de correio eletrénico, ou Electronic Mail
(E-Mail), ¢ um dos servicos mais antigos e utilizados
atualmente na rede. Para o envio de mensagens entre os
servidores, o protocolo utilizado é o:

a) Simple Mail Transfer Protocol (SMTP).

b) Transmission Control Protocol (TCP).

c) Hypertext Transfer Protocol (HTTP).

d) Hypertext Transfer Protocol Secure (HTTPS).
e) File Transfer Protocol (FTP).

25) De acordo com os conceitos basicos de navegacdo na
web e seguranga na internet, assinalar a alternativa que
preenche as trés lacunas abaixo CORRETAMENTE:

Todo firewall é montado a partir de um a que
se confere alguma capacidade de selecionar acessos,
refutando aqueles que sdo considerados indesejados. Esse

passa a ser, entdo, um seletivo.
a) servidor
b) processador
c) serial

d) roteador
e) backplane

28) Quando vocé compartilha seu documento com outras
pessoas e lhes dd permissdo para editar, as alteragGes de
todos sdo feitas no mesmo documento. Sobre os recursos
presentes ao compartilhar documentos pelo Microsoft
Word, analisar os itens abaixo:

I. O programa permite que o documento seja salvo no
OneDrive para compartilhamento.

Il. Ao compartilhar os documentos, ndo é possivel selecionar
um grupo de pessoas restrito para acesso ao documento.

lll. Os documentos sempre serdao compartilhados com
acesso irrestrito para todos os usudrios.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente o item IIl.

d) Somente os itens 1 e ll.
e) Todos os itens.

29) A ilustragdo a seguir apresenta um botdo presente na
guia “Pagina Inicial” do Microsoft Word. Sobre sua
funcionalidade, é CORRETO afirmar que é utilizado para:

X

a) Deixar o texto como italico.

b) Deixar o texto como tachado.

c) Digitar letras pequenas abaixo do texto, como subscrito.
d) Digitar letras maiores acima do texto, como sobrescrito.
e) Converter o texto que estd em maiutsculo para mindsculo.
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30) A funcdo “Borda de Pagina”, presente no Microsoft
Word 2016, que permite ao usuario inserir bordas com
sombreamento, esta localizada em:

a) Pagina Inicial.
b) Design.

c) Layout.

d) Exibir.

e) Referéncias.

LEGISLACAO BASICA | 10 QUESTOES

31) De acordo com a Lei Organica do Municipio de Canoas,
compete ao Municipio, no exercicio de sua autonomia:

I. Administrar seus bens, adquiri-los e aliena-los, aceitar
doacdes, legados e herangas e dispor de sua aplicagao.

Il. Conceder e permitir servicos publicos locais e os que lhe
sejam concernentes.

lll. Instituir impostos sobre patrimOnio, a renda ou os
servigos da Unido, do Estado e das autarquias.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item II.

b) Somente ositens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

(" Objetiva

33) Considerando-se o Regime Juridico dos Servidores
Publicos do Municipio, analisar os itens abaixo:

I.E um direito do funcionario cumprir as determinacdes
superiores, representando, imediatamente e por escrito,
guando forem manifestadamente ilegais.

Il. E um dever do funcionario providenciar para que esteja
sempre atualizada, no assentamento individual, sua
declaragdo de imposto de renda.

I1l. E um dever do funcionario empregar material do servico
publico em tarefa particular.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Todos os itens.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lll.
e) Nenhum dos itens.

32) Considerando-se a Lei Organica do Municipio de Canoas,
sobre as deliberacdes do Poder Legislativo, analisar a
sentenca abaixo:

Todos os atos da Mesa, da Presidéncia e das Comissbes
estdo sujeitos ao império do Plendrio, desde que exorbitem
das atribuicbes, normas gerais e regimentais por ele
estabelecidas (12 parte). As deliberacées, excetuados os
casos previstos nesta Lei, serdo tomadas por maioria de
votos, presente a maioria dos seus membros (22 parte). Ndo
poderd votar o Vereador que tiver, ele proprio ou parente
afim ou consanguineo, até 32 grau, inclusive, interesse
manifesto na deliberagdo, sob pena de nulidade da votagdo
quando seu voto for decisivo (32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.
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34) Concernente ao Regime Juridico dos Servidores Publicos
do Municipio, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( )A nomeagdo para provimento do cargo em comissdo
deverad recair somente em funcionario efetivo.

( ) A relagdo dos substitutos para o ano seguinte devera ser
organizada e publicada no més de setembro de cada ano.

( )A substituicdo da Funcdo Gratificada, do Cargo em
Comissdo ou da Gratificagdo pela Representagdo de
Gabinete sera gratuita, porém, quando igualar ou exceder
30 dias, serd remunerada por todo o periodo de
desempenho da Fungdo Gratificada, do Cargo em
Comissdo e da Gratificacdo pela Representacdo de
Gabinete.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
C)E-E-E.
d)E-C-E.
e)C-E-C.

35) De acordo com o Regime Juridico dos Servidores
Publicos do Municipio, analisar os itens abaixo:

I. A insalubridade serd paga ao funcionario que, pela
natureza do trabalho que executa, corra perigo de vida.

1. O salario-familia sofrerd reducdo proporcional por motivo
de falta ao servico ou de pena disciplinar de suspensdo ou
multa.

lIl. Os adicionais manterdo sempre proporcionalidade sobre
o vencimento bdsico do cargo em que estiver investido o
funciondrio e, em todos os casos e para qualquer efeito, a
ele se incorporarao.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Todos os itens.

b) Somente o item I.

c) Somente o item Il.

d) Somente o item Ill.
e) Nenhum dos itens.



(" Objetiva

36) Considerando-se a Lei Municipal n25.082/2006 —
Regime Préprio de Previdéncia Social do Municipio (RPPS),
analisar a sentenca abaixo:

Ressalvadas as aposentadorias decorrentes de cargos
acumuldveis na forma da ConstituicGo Federal, serd
permitida a percep¢Go de mais de uma aposentadoria por
conta do FAPEC (12 parte). Prescreve em 3 anos, a contar da
data em que deveriam ter sido pagas, toda e qualquer agéo
do beneficidrio para haver prestagées vencidas ou quaisquer
restituicbes ou diferencas devidas pelo FAPEC, salvo o direito
dos menores, incapazes e ausentes, na forma do Cédigo Civil
(22 parte). Ndo poderd ser descontada dos beneficios pagos
aos segurados e aos dependentes a pensdo de alimentos
prevista em decisdo judicial (32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

37) Consoante ao Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio, analisar a sentenca abaixo:

O funciondrio responderd civil, penal e administrativamente
pelo exercicio irregular de suas atribuicées (12 parte). A
responsabilidade administrativa decorre de conduta dolosa
ou culposa, que importe em prejuizo para a Fazenda
Municipal ou para terceiros (22 parte). A responsabilidade
administrativa ndo exime o funciondrio da responsabilidade
civil e penal (32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

39) Em conformidade com a Lei Municipal n? 6.526/2021 —
Codigo de Etica da Administracio Direta e Indireta do
Municipio, analisar os itens abaixo:

I. Considera-se agente publico todo o individuo investido em
cargo, emprego ou fung¢do na Administragdo Publica
direta e indireta do Poder Executivo Municipal
expressamente por meio de concurso publico.

Il. Um dos objetivos do Cédigo de Etica é disseminar valores
éticos de lisura e de injustica impressos na postura
estratégica da estrutura institucional da Administragao.

lll. Um dos principios e valores a ser observado pelos
agentes publicos é ser probo, reto, leal e justo,
escolhendo sempre a melhor e a mais vantajosa opgdo
para o bem comum.

Estdo CORRETOS:

a) Todos os itens.

b) Somente os itens | e Il.

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lll.
e) Nenhum dos itens.

38) De acordo com a Lei Municipal n2 5.082/2006 — Regime
Préprio de Previdéncia Social do Municipio (RPPS), marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia correta:

( ) Nenhum beneficio do FAPEC podera ser criado, majorado
ou estendido sem a correspondente fonte de custeio
total.

( ) Salvo na hipdtese de recolhimento indevido, ndo havera
restituicdo de contribuicdes pagas para o FAPEC.

()O plano de custeio do FAPEC sera revisto
semestralmente, observadas as normas gerais de atuaria,
objetivando a manutenc¢do de seu equilibrio financeiro e
atuarial.

a)c-c-c
b)C-C-E
C)E-E-C
d)E-C-E
e)C-E-C

40) Conforme a Lei Municipal n26.526/2021 — Cédigo de
Etica da Administracdo Direta e Indireta do Municipio,
analisar a sentenca abaixo:

Participar das atividades de capacitacdGo e treinamento
necessdrios ao desenvolvimento profissional e a ascensdo na
carreira é um dever do agente publico (12 parte). O agente
publico, apds deixar o cargo, emprego ou fung¢do, ndo
poderd, pelo prazo de trés meses, atuar em beneficio ou em
nome de pessoa fisica ou juridica, inclusive sindicato ou
associagdo de classe, em processo ou negdcio do qual tenha
participado, em razdo do cargo, emprego ou funglo que
ocupava (22 parte). Divulgar o conteudo deste Cddigo de
Etica, estimulando o seu integral cumprimento, também
configura como um dever do agente publico (32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 40 QUESTOES

41) Elaborada logo apds o desastre na usina nuclear de
Chernobyl, a Carta Magna estabeleceu tratamento
diferencial para exploragdo de energia nuclear em
comparagdo com as demais fontes de energia. Nos termos
da Constituicdo Federal, a localizagdo de usinas que operem
com reator nuclear deve ser definida em:

a) Lei complementar.
b) Lei distrital.

c¢) Lei municipal.

d) Lei estadual.

e) Lei federal.

42) Em relacdo a Lei n2 6.766/1979 — Parcelamento do Solo
Urbano, assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Considera-se loteamento a subdivisdo de gleba em lotes
destinados a edificagdo.

b) O Poder Publico competente poderd complementarmente
exigir, em cada loteamento, a reserva de faixa non
aedificandi destinada a equipamentos urbanos.

c) O projeto de loteamento e de desmembramento devera
ser aprovado pela Prefeitura Municipal, ou pelo Distrito
Federal quando for o caso.

d)Ao longo da faixa de dominio das ferrovias sera
obrigatdria a reserva de uma faixa ndo edificavel de, no
minimo, 15 metros de cada lado.

e) O lote ndo podera ser constituido sob a forma de imdvel
autébnomo ou de unidade imobilidria integrante de
condominio de lotes.

(" Objetiva

44) Nos termos da Lei n? 10.257/2001 — Diretrizes Gerais da
Politica Urbana, considerando-se os instrumentos da politica
urbana, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, ap0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Instrumento de planejamento municipal.
(2) Instituto tributario e financeiro.
(3) Instituto juridico e politico.

( ) Tombamento de imdveis ou de mobiliario urbano.
( ) Contribuicdo de melhoria.
( ) Zoneamento ambiental.

a)l1-2-3.
b)2-1-3.
€)2-3-1.
d)3-2-1.
e)3-1-2.

43) Conforme a Lei n? 6.902/1981 — EstagBes Ecoldgicas e
Areas de Protecdo Ambiental, na area reservada as Estacdes
Ecoldgicas, ndo sera proibido:

a) Auséncia de rebanho de animais domésticos de
propriedade particular.
b) Exploracdo de recursos naturais, exceto para fins

experimentais que ndo importem em prejuizo para a
manuteng¢ado da biota nativa.

c) Porte e uso de armas de qualquer tipo.

d) Porte e uso de instrumentos de corte de arvores.

e) Porte e uso de redes de apanha de animais e outros
artefatos de captura.
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45) Nos termos da Lei n? 11.428/2006 — Regime Juridico do
Bioma Mata Atlantica, assinalar a alternativa CORRETA:

a) A protegao e a utilizagdo do Bioma Mata Atlantica tém por
objetivo geral o desenvolvimento sustentavel e por
objetivos especificos a salvaguarda da biodiversidade, da
salude animal, dos valores paisagisticos, estéticos e
turisticos, do regime hidrico e da estabilidade social.

b) O corte, a supressdo e a exploracdo da vegetacdo do
Bioma Mata Atlantica far-se-do de maneira diferenciada,
conforme se trate de vegetagdo primaria ou secundaria,
nesta Ultima levando-se em conta o estiagio de
regeneragao.

c) O poder privado fomentara o enriquecimento ecoldgico
da vegetacdo do Bioma Mata Atlantica, bem como o
plantio e o reflorestamento com espécies nativas, em
especial as iniciativas voluntarias de proprietdrios rurais.

d) Os novos empreendimentos que impliquem o corte ou a
supressdo de vegetacdo do Bioma Mata Atlantica deverao
ser implantados obrigatoriamente em dreas ja
substancialmente alteradas ou degradadas.

e) O corte e a supressdo da vegetacdo primaria do Bioma
Mata Atlantica somente serdo autorizados em carater
permanente, quando necessarios a realizagdo de obras,
projetos ou atividades de utilidade publica, pesquisas
cientificas e praticas preservacionistas.

46) De acordo com o Decreto n? 8.235/2014 — Regularizagdo
Ambiental, o Programa Mais Ambiente Brasil serd composto
de acbes de apoio a regularizagdo ambiental de imdveis
rurais, em especial, EXCETO:

a) Educagdo ambiental.

b) Assisténcia técnica e extensao rural.

c¢) Produgdo e distribuicdo de sementes e mudas.

d) Divulgagdo para o meio ambiente ecologicamente
equilibrado.

e) Capacita¢do de gestores publicos envolvidos no processo
de regularizagdo ambiental dos imdveis rurais nos Estados
e no Distrito Federal.



(" Objetiva

47) Nos termos da Lei Estadual n2 9.519/1992 — Cédigo
Florestal do Estado do Rio Grande do Sul, assinalar a
alternativa INCORRETA:

a) O Estado, entre outras atribuicGes, fiscalizara as florestas
nativas e as demais formacgGes floristicas do Estado em
colaboracdo com outras entidades de direito publico ou
privado.

b) O Poder Publico Estadual promovera, a cada cinco anos, o
inventario florestal e o zoneamento floristico do Estado,
divulgando, anualmente, o censo referente ao consumo e
a producdo de matéria-prima florestal.

c)Nos mapas e nas cartas oficiais do Estado, serdo
obrigatoriamente assinaladas as unidades estaduais
publicas de conservagao e as areas indigenas.

d) O Poder Executivo realizard estudos visando verificar a
situacdo futura e a viabilidade de implantagdo dos
parques e das reservas estaduais criados e ndo
implantados pelo Estado.

e)E criado o Fundo de Desenvolvimento Florestal
(FUNDEFLOR), vinculado a Secretaria da Agricultura,
Pecudria e Irrigagdo, que tem como finalidade arrecadar
recursos destinados a executar a Politica Agricola
Estadual para Florestas Plantadas e seus Produtos.

49) Considerando-se a Lei Municipal n? 5.961/2015 — Plano
Diretor Urbano Ambiental de Canoas, analisar os itens baixo:

I. A implementacdo da Estratégia de Desenvolvimento Social
dar-se-a pela elaboragcdo e pela implantacdo de planos,
programas e projetos referidos a sistemas de indicadores
de qualidade de vida.

Il. O Programa de Qualificagdo Cultural define, entre outros,
planos como a preservacdo das areas protegidas,
cobertas ou ndo por vegetagdo nativa, com a fungdo
ambiental de preservar os recursos hidricos.

Ill. Integram o Patrimdnio Cultural, em Canoas, a relacdo de
prédios inventariados, bem como seu entorno imediato, e
o Quilombo Chéacara das Rosas, de reconhecimento
nacional, como modo de viver.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente ositens | e Il

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

e) Nenhum dos itens.

48) Em conformidade com a Lei Estadual n? 15.434/2020 -
Cédigo Estadual do Meio Ambiente do Estado do Rio Grande
do Sul, analisar as afirmagdes:

I. Todos sdo responsaveis pela manutencdo de um meio
ambiente sadio que propicie qualidade de vida para as
presentes e futuras geragGes, sendo as pessoas fisicas e
juridicas responsaveis pela reparagdo integral dos danos
gue causarem ao meio ambiente, assim como por corrigir
ou fazer corrigir, as suas expensas, os efeitos da atividade
degradadora ou poluidora por elas desenvolvidas.

I.E dever de todo cidaddo informar ao Estado sobre

atividades poluidoras ou degradadoras de que tiver

conhecimento, sendo-lhe garantido o sigilo de sua
identidade, quando assim o desejar.

. O Estado responderd as denuncias, quando solicitado

pelo denunciante, no prazo de 45 dias, podendo ser
prorrogado por igual periodo uma Unica vez.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e Il

c) Somente os itens | e lll.

d) Somente os itens Il e lIl.
e) Todos os itens.

50) Em conformidade com a Lei Municipal n2 5.961/2015 —
Plano Diretor Urbano Ambiental de Canoas, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Uma das diretrizes da Politica de Habita¢do de Interesse
Social é assegurar o direito social a moradia e reduzir o
déficit habitacional.

( )A Estratégia de Politica Municipal de Habitagdo de
interesse Social compreende, entre outros, o Programa
de Habitacdo de Interesse Social.

( )Um dos objetivos do programa de Regularizacdo
Urbanistica e Fundidria é regularizar assentamentos
irregulares ou clandestinos, como alternativa
complementar a produgdo de habita¢des de baixa renda.

a)c-Cc-C
b)C-E-C
c)E-C-E
d)C-E-E
e)E-C-C

51) O plano diretor dos Municipios incluidos no Cadastro
Nacional de Municipios com Areas Suscetiveis a Ocorréncia
de Deslizamentos de Grande Impacto, Inundag¢des Bruscas
ou Processos Geoldgicos ou Hidroldgicos Correlatos deve
conter requisitos extras, além daqueles previstos para os
demais Municipios. Nos termos da Lei n? 10.257/2001 —
Diretrizes Gerais da Politica Urbana, a identificacdo e o
mapeamento de dreas de risco levardo em conta:

a) As prioridades politicas do gestor.

b) As cartas geotécnicas.

c) As cartas nauticas de navegagao.

d) Os relatodrios de impacto ao meio ambiente.
e) Os estudos de impacto ambiental.
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52) Segundo a Lei Municipal n24.328/1998 — Cddigo
Municipal de Meio Ambiente, compete ao Municipio de
Canoas:

I. Exercer o controle da populacao.

Il. Estabelecer diretrizes especificas para a protecdo dos
recursos hidricos.

lll. Estudar e propor medidas para ampliar a coleta seletiva
de lixo.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e Il

b) Somente os itens | e Ill.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Todos os itens.

e) Nenhum dos itens.

53) Considerando-se a Lei Municipal n24.328/1998 —
Cédigo Municipal de Meio Ambiente, marcar C para as
afirmativas Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) E proibido realizar ou promover lutas entre animais da
mesma espécie ou de espécie diferente, touradas e
simulacros de touradas em lugar publico, admitindo-se a
pratica somente em lugar privado.

( ) Sdo proibidos, salvo em situacGes excepcionais, a juizo do
O6rgdo responsdvel, a criacgdo, a manutencdo e o
alojamento de espécies exoticas.

( ) E permitida a tragdo animal de veiculos ou instrumentos
agricolas e industriais por animais domésticos ungulados
de médio e grande porte.

a)c-c-c
b)C-E-C
c)E-C-E.
d)C-E-E
e)E-C-C
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(" Objetiva

54) Em relagdo as desvantagens dos dispositivos de
infiltracdo e percolagdo, numerar a 22 coluna de acordo com
a 12 e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

1) Planos e valos de infiltragdo com drenagem.

2) Planos e valos de infiltragdo sem drenagem.

3) Pavimentos permedveis.

4) Pogos de infiltragdo, trincheiras de infiltracdo e bacias de
percolacgdo.

—_— e~ o~ —

( ) Ndo deve ser utilizado para ruas com trafego intenso
e/ou de carga pesada, pois sua eficiéncia pode diminuir.

( ) O transporte de material sélido para a area de infiltragdo
pode reduzir sua capacidade de infiltragao.

( )Pode reduzir a eficiéncia ao longo do tempo,
dependendo da quantidade de material sélido que drena
para a area.

( ) O acumulo de agua no plano durante o periodo chuvoso
ndo permite transito sobre a area.

55) Em conformidade com o Cédigo de Etica Profissional,
para fins desta resolugdo, considera-se crime infamante:

a) A atuagdo incorreta, irregular, que atenta contra as
normas legais ou que fere a moral quando do exercicio
profissional.

b) Aquilo que, quando do exercicio profissional, perturba a
sensibilidade do homem comum pelo desprezo as
convencbes ou a moral vigente; causa indignacdo
provocada por um mau exemplo, por ma conduta publica
ou por agdo vergonhosa, leviana, indecente; ou constitui
acontecimento imoral ou revoltante que abala a opinido
publica.

c) Aquele que acarreta desonra, indignidade e infdmia ao
seu autor ou que repercute negativamente em toda a
categoria profissional, atingindo a imagem coletiva dos
profissionais do Sistema Confea (Conselho Federal de
Engenharia e Agronomia) e CREA (Conselho Regional de
Engenharia e Agronomia).

d) A atuagdo do profissional que se incumbe de atividades
para as quais ndo tenha conhecimento técnico de modo
suficiente, mesmo tendo legalmente essas atribuicdes.

e) A atuagdo omissa do profissional ou a falta de observagdo
do seu dever, principalmente aquela relativa a ndo
participacdo efetiva na autoria do projeto ou na execucdo
do empreendimento.
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(" Objetiva

56) Com relagdo aos principais tipos de movimentos de
encosta no Brasil, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Mobilizagdo de solo, rocha, detritos e agua, velocidades
baixas, pequeno raio de alcance (mesmo em areas
planas) e grandes volumes de material sdo caracteristicas
do processo de Corridas (flows).

b) O processo de Quedas (falls) ndo tem plano de
deslocamento e apresenta velocidades muito altas (varios
m/s) e geometria variavel.

c)O processo de Rastejo (creep)se caracteriza por
apresentar varios planos de deslocamento (internos),
ocorrer com movimentos constantes, sazonais ou
intermitentes e ter uma geometria definida.

d) Os Escorregamentos (slides)tém muitos planos de
deslocamento (externo) e pequenos a grandes volumes
de material.

e)As Corridas (flows)tém muitas superficies de
deslocamento (internas e externas a massa em
movimentagdo) e movimento semelhante a um liquido
viscoso, bem como ndo se desenvolvem ao longo de
drenagens.

59) Os limites de consisténcia dos solos sdo trés, conhecidos
como limites de contragdo (LC), limites de plasticidade (LP) e
limites de liquidez (LL). Assinalar a alternativa que preenche
as lacunas abaixo CORRETAMENTE:

o] corresponde a transigdo entre os estados sdlido e
semissdlido, o corresponde a transigcdo entre os
estados semissdlido e liquido, e o define o teor de
umidade acima do qual o solo passa do estado pldstico para
o estado liquido.

a)LL|LP | LC
b)LC | LL | LP
c)LC | LP | LL
d)LP | LL| LC
e)LL|LC|LP

57) Com relagdo a classificagdo dos depdsitos de Placer de
acordo com seu modo de origem, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) O placer eluvial é formado por concentragGes de minerais
pesados em leques aluviais na base de montanhas.

b) O placer fluvial é formado em regides aridas onde o
vento, e ndo a agua, age como agente concentrador,
removendo as particulas mais finas.

c) Os depdsitos formados por retrabalhamento marinho de
sedimentos continentais nas dunas sdo chamados de
placer edlico.

d) O placer de leque aluvial é formado por concentragGes de
minerais pesados ao longo do declive de colinas e
escarpas.

e) Os depdsitos formados pela concentracdo de minerais
resistentes que permanecem e se concentram in situ
enquanto os minerais menos resistentes sdo removidos
pela erosdo sdo chamados de placer residual.

60) Em relagdo aos principais problemas quanto ao uso do
solo que resultam em impactos diretos sobre os recursos
hidricos, assinalar a alternativa INCORRETA:

a) A populagdo de baixa renda tende a ocupar as areas de
risco de encostas e de inundagdes ribeirinhas devido a
falta de planejamento e de fiscalizag¢do.

b) O planejamento urbano tem levado a uma excessiva
impermeabilizagdo das areas publicas, como a canalizagdo
dos rios urbanos, produzindo inundagées em diferentes
locais da drenagem.

c) A reducdo da infiltracdo ocasiona uma reducgdo do nivel do
lencol freatico, diminuindo o escoamento subterraneo.
d) A expansdo irregular sobre as areas de mananciais de
abastecimento humano nao compromete a

sustentabilidade hidrica das cidades.

e) O volume que deixa de infiltrar fica na superficie,
aumentando o escoamento superficial.

58) Com relagdo as definigbes das classificagdes dos bens
minerais, assinalar a alternativa INCORRETA:

a) A concentragdo mineral de origem primaria, porém
subecondmica, é chamada de protominério.

b) O teor médio é a concentragdo de uma substancia em um
corpo de minério normalmente traduzida em
porcentagem (%), gramas de metal por tonelada do
minério (g/t) ou partes por milhdo (ppm).

c) A retirada (lavra ou mineragdo) do recurso para fins de
beneficiamento, transformagdo e utilizagdo se chama
explotacgdo.

d) O teor mais baixo de uma substancia que pode ser lavrada
com lucro a partir de um determinado depdsito mineral
se chama teor de corte.

e) O depdsito supergénico é formado em profundidade por
solugbes ascendentes.
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61) Com relagdo a sucessdo de eventos de formagdo dos
depdsitos econdmicos de placer, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Minerais com densidade alta, denominados “minerais
pesados”, como ouro, platina, cassiterita, columbita-
tantalita, wolframita, monazita, ilmenita, rutilo, zirconita,
granada, cromita e safira, podem formar novos depdsitos
em locais onde a velocidade do curso d’agua sofre
reducdo, por exemplo, em quebras de gradiente
topografico, bases de escarpas e montanhas, quedas
d’agua e meandros remansosos de rios.

(2) Sdo transportados pelos cursos d’agua, seguindo em
direcdo ao oceano.

(3) Os minérios antigos e suas rochas encaixantes sdo
fragmentados e dissolvidos por intemperismo quimico
e/ou mecanico, liberando os grdos minerais mais
resistentes.
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62) Em relagdo aos principais grupos de meteoritos,
assinalar a alternativa CORRETA:

a) Acondritos possuem composi¢des indiferenciadas, tendo
perdido uma grande fracdo de seu conteudo primordial
de metal, e, geralmente, ndo contém céndrulos.

b) Aerdlitos sdo compostos basicamente por silicatos.

c) Siderdlitos sdo considerados meteoritos mistos, pois sdo
compostos por ferro-niquel e sulfetos em proporgdes
equivalentes.

d) Condritos sdo os meteoritos mais significativos para a
compreensdo da cronologia inicial do sistema solar, uma
vez que sdo 0s menos primitivos de todos os meteoritos,
tendo sofrido apenas um leve metamorfismo térmico ou
hidrotermal.

e) Sideritos sdo meteoritos metalicos formados de uma liga
ferro-platina.

63) A deformagdo é a mudanga de forma (distor¢do), atitude
(rotacdo), posicdo (translacdo), volume (dilata¢do positiva ou
negativa) ou combinacdes dessas propriedades. Uma vez
que a deformacdo depende de fatores que afetam a
ductilidade ou a rigidez das rochas, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Tensdo diferencial.
(2) Pressdo confinante.
(3) Temperatura.

( ) A deformagdo elastica, que obedece a Lei de Hooke, é
proporcional a tensdo aplicada e é reversivel.

( ) Seu aumento torna mais facil a deformacao plastica.

( ) Seu aumento acarreta a necessidade de maiores esforgos
para produzir uma mesma deformacgao.

a)1-3-2.
b)2-1-3.
c)1-2-3.
d)3-2-1.
e)3-1-2.
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(" Objetiva

64) Considerando-se a classificagdo de Anderson, proposta
em 1951 para rochas isotrépicas e em regime deformacional
uniaxial, as falhas podem ser de trés tipos, com orientagdo e
mergulhos diferentes. Sobre o exposto, analisar os itens
abaixo:

I. Falha transcorrente: tensdo vertical igual a tensao principal
média (oy =0,). Possuem alto angulo de mergulho,
geralmente vertical ou subverticial.

Il. Falha normal: tensdo vertical igual a tensdo principal
maxima (oy = 0;). O mergulho é da ordem de 45°.

Ill. Falha empurrdo: tensdo vertical igual a tensdo principal
minima (oy = 03). O mergulho é baixo, em torno de 30° ou
menor.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

65) Em relagdo ao contexto geoldgico e tecténico do Escudo
Sul-Rio-Grandense, é INCORRETO afirmar que:

a) O Terreno Taquarembd, também denominado Terreno
Nico Pérez, na sua porcdo brasileira, compreende rochas
ultramadficas, orto e paragnaisses paleoproterozoicos
vinculadas a evolugdo de um arco oceanico de 2,4Ga,
metamorfizadas em facies granulito.

b) O Terreno Sdo Gabriel (TSG), também denominado
Terreno Vila Nova, é constituido por associagGes
petrotectOnicas formadas durante o evento acresciondrio
da Orogenia Brasiliana, entre os periodos Toniano e
Criogeniano.

c) O Terreno Tijucas é constituido, predominantemente, por
rochas sedimentares neoproterozoicas (do Complexo
Porongos) e por rochas tonianas (do Complexo Varzea do
Capivarita), intercaladas com rochas do embasamento
Paleoproterozoico (Gnaisses Encantadas e Complexo
Arroio do Ratos).

d) O Terreno Pelotas (TP), também denominado Batdlito
Pelotas, é constituido por associagBes petrotectdnicas
formadas durante o Ciclo Orogénico Brasiliano, entre os
periodos Toniano e Ediacarano.

e) O Terreno Punta del Este compreende um embasamento
Toniano-Criogeniano, representado pelo Gnaisse Arroio
Pedrado, interpretado como fragmento metamorfizado
do denominado Arco Piratini, além das rochas maficas-
ultramaficas e metassedimentares do Complexo Arroio
Grande, ambas vinculadas a evolug¢do do paleo-oceano
Adamastor.
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(" Objetiva

66) O relevo carstico é caracterizado por feicdes peculiares
do terreno, que resultam de importantes processos de
dissolucdo tanto por aguas superficiais quanto subterraneas,
tais como solos tipicos, depressdes fechadas, dolinas e
sistemas de cavernas, além da auséncia ou escassez de
drenagem superficial. Assinalar a alternativa que preenche a
lacuna abaixo CORRETAMENTE:

sdo formadas pela ag¢lo das dguas da chuva
escoando diretamente sobre rochas carbondticas ou apds
infiltradas em solo superposto. SGo representadas por muitas
formas distintas, como as caneluras (mais verticalizadas) e
os alvéolos (aspecto de “favo de mel”).

a) Dolinas
b) Lapias

c) Uvalas
d) Poliés

e) Cavernas

69) Bombeamento e Tratamento (Pump and Treat) é o
método mais comum de remedia¢do de aguas subterraneas
e consiste em remover as aguas contaminadas da zona
saturada do solo, por meio de pogos de extragdo
posicionados geografica e estrategicamente, para unidades
de tratamento. Em relacdo a este método, assinalar a
alternativa CORRETA:

a)E pouco empregado para a contencdo hidraulica de
plumas de contaminagao.

b) Possui custos elevados com operagdo, manutencgido e
sistema de monitoramento.

c¢) Ndo requer uso de sofisticados modelos matematicos para
avaliar a sua eficiéncia.

d) A dgua bombeada, mesmo apds ser tratada, ndo pode ser
reutilizada para a recarga do aquifero.

e) Se a condutividade é baixa e/ou a geologia local é
complexa e heterogénea, esta é a tecnologia mais
adequada para a descontaminacgdo do aquifero.

67) Localizado no topo da Formagdo Campo Mourdo, no
Grupo ltararé, da Bacia do Parand, o Folhelho Lontras é
considerado um marco estratigrafico da bacia, denotando
um evento de maxima transgressdo. Sobre o Folhelho
Lontras, assinalar a alternativa CORRETA:

a) Sua composicao litoldgica é diferenciada.

b) Fonte de recursos minerais.

c) Possui uma assembleia fossilifera de grande valor
cientifico.

d) E uma rocha geradora.

e) E uma rocha selante.

68) Com relagdo a definicdo dos diferentes tipos de
aquiferos, assinalar a alternativa que preenche a lacuna
abaixo CORRETAMENTE:

: material impermedvel, com certa capacidade
de armazenar dgua, mas sem capacidade de transmitir.

a) Aquiclude
b) Aquifugo
c) Aquitarde
d) Aquifero
e) Aquifiltro
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70) Em relagdo aos komatiitos, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) Possuem teores de MgO inferiores a 18%, associados a
altas concentragdes de Ni, Cr.

b) S0 magmas gerados a partir de baixas taxas de fusdo da
fonte e/ou por fusdo em grandes profundidades do
manto, sob altas pressodes.

c) Estdo relacionadas principalmente a greenstone belts
tridssicos.

d) A diferenca textural dos komatiitos é assinalada,
principalmente, pela variabilidade morfoldgica da cianita.

e) Os komatiitos se distinguem principalmente pela presenca
de textura spinifex.
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71) Em relagdo aos seis estagios sucessivos que sintetizam os
processos de fragmentagdo de um continente e abertura de
oceano, de aglutinagdo de continentes e fechamento de
oceanos, chamado Ciclo de Wilson, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Estagio Embrionario.
(2) Estagio Juvenil.

(3) Estagio de Maturidade.
(4) Estagio Senil.

(5) Estagio Terminal.

(6) Estagio da Geossutura.

( ) Adelgagamento da litosfera, com ou sem soerguimento, e
atuagdo de pluma do manto.

( ) Os continentes se afastam e sedimentos se acumulam
nos fundos oceanicos, principalmente nas margens
continentais passivas.

( ) Formagdo da dorsal ocednica e a expansdo do oceano por
acrescao de materiais magmaticos trazidos das
profundezas.

( ) Desenvolvimento de fossas e inicio da subducgao.

( ) Fechamento completo do oceano e a formagdo da zona
de subduccdo do tipo A.

( ) Fechamento do oceano, mediante aproximagdo de
continentes, e a colisdo deles leva a formagdo de cadeias
montanhosas e da sutura.

a)1-2-3-4-6-5.
b)4-3-2-6-1-5.
€)2-1-3-6-5-4.
d)1-3-2-4-6-5.
e)5-6-4-2-3-1.

(" Objetiva

73) Em relagdo a tectbnica de placas, numerar a 22 coluna de
acordo com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Limite Divergente.

(2) Limite Convergente.

(3) Limite Transformante.

( ) Deformacgdo terremotos
profundos.

( ) E exemplo a Fratura Kane.

( ) Fragmentagdo de continentes,
vulcdes, terremotos.

( ) Sdo exemplos montanhas e fossas oceéanicas.

( ) Deformagédo de rochas, terremotos.

crustal, metamorfismo,

ascensdo de magma,

72) De forma geral, pode-se afirmar que a explota¢do de
aguas subterrdaneas apresenta muitas vantagens em relagao
ao uso das aguas superficiais. Em relagdo a essas vantagens,
assinalar a alternativa INCORRETA:

a) Depende de periodos de estiagem prolongados para
recarga anual, como nos reservatorios de superficie.

b) A drea de captacdo e protecdo é extremamente reduzida.

c) A implantacdo do sistema pode ser efetuada de maneira
gradativa, ao longo do tempo, a medida que aumenta a
demanda. Essa flexibilidade evita a aplicacdo de grandes
investimentos concentrados em curto espago de tempo.

d) Dispensa tratamento quimico que onera bastante as
aguas superficiais em dispendiosas estagbes de
tratamento.

e) Os pocgos que apresentam um bom nivel técnico nas fases
de projeto, construgdo e operagdo, segundo as normas da
ABNT, tém vida util superior a vinte anos, com
amortizacdo dos investimentos realizados em apenas 5 a
8 anos.
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a)2-2-3-1-3.
b)3-1-2-1-3.
c)1-2-3-2-1.
d2-3-1-2-3.
e)3-2-1-3-2.
74) Em relagdo aos Depdsitos Vulcanogénicos ou

vulcanossedimentares de sulfetos macicos (VMS), assinalar a
alternativa INCORRETA:

a) Séo classificados de acordo com o conteido em metais
base, conteudo em ouro ou pela litologia da rocha
encaixante.

b) Sdo basicamente divididos em trés grupos: Cu-Zn, Zn-Cu e
Zn-Pb-Cu, de acordo com a propor¢do entre os trés
metais.

c) Sdo fontes de depdsitos de cromita podiformes.

d) Alguns também contém quantidades significativas de As,
Sb e Hg.

e) Sdo as maiores fontes de Zn, Cu, Pb, Ag e Au, e
significativas fontes para Co, Sn, Se, Mn, Cd, In, Bi, Te, Ga
e Ge.

75) As crateras de impacto sdo estruturas formadas quando
um planeta ou satélite é atingido por meteoritos, asteroides
ou cometas. Assinalar a alternativa que preenche ambas as
lacunas abaixo CORRETAMENTE:

sdo cicatrizes deixadas na superficie da Terra por

uma cratera de impacto antiga, apds modificagdo por

processos erosivos. tém geralmente dimensées de
até dezenas de quilbmetros, contendo, em seu interior,
rochas intensamente modificadas por metamorfismo de
impacto (ou de choque).

a) Impactitos
b) Vales

c) Cerros

d) Astroblemas
e) Domos
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(" Objetiva

76) Os diferentes tipos de depdsitos minerais existentes na
crosta terrestre estdo diretamente relacionados ao
ambiente geotectonico de formacgdo. Sobre os tipos de
depdsitos, assinalar a alternativa que preenche a lacuna
abaixo CORRETAMENTE:

geneticamente  relaciona(m)-se  aos
processos intempéricos e desenvolve(m)-se geralmente em
antigas superficies de aplainamento, onde serdo propiciadas
as condi¢bes ideais para a lixiviagGo dos componentes
indesejaveis.

a) Depdsitos Sedimentares

b) Depdsitos Lateriticos

c) Formacdo Ferrifera Bandada
d) Depdsitos nao Lateriticos

e) Depésitos Supérgenos

77) Os mapas hidrogeoldgicos tém por finalidade a
representacdo da ocorréncia e as variacbes da
potencialidade da dgua subterranea, considerando aspectos
quantitativos e qualitativos, em funcdo da diversidade dos
fatores geoldgicos e climaticos existentes. Em relagdo as
escalas e aos elementos dos mapas hidrogeoldgicos,
numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apds, assinalar a
alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Mapas de grande escala.
(2) Mapas de média escala.
(3) Mapas de pequena escala.

( ) Sdo relativamente pequenas as areas cobertas por esses
mapas.

( ) As areas cobertas por esses mapas sdo relativamente
grandes, podendo incluir territérios municipais ou
porg¢des de um estado.

( ) Apresentam, apenas, localizagdo e disposicdo dos
aquiferos e ndo aquiferos.

( ) Gama significativa de dados.

NN"‘WI—‘

b
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d -1-1-
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78) Quanto ao efeito da vegetacdo na estabilidade de
encostas, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apods, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( )As raizes de plantas promovem um aumento da
resisténcia ao cisalhamento do solo em encostas.

( )A transmissdo de carga dinamica do vento sobre as
arvores gera um efeito positivo na estabilidade da
encosta.

( )A interceptacdo da agua da chuva pelas folhas da
vegetacdo é um efeito negativo em termos de
estabilidade da encosta.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
¢)C-E-E.
d)E-C-E.
e)E-E-E.

79) Em relagdo aos argilominerais, analisar os itens abaixo:

I. A caulinita possui carga elétrica positiva e alto poder de
retencdo para agua.

Il. As esmectitas sdo caracterizadas pelo alto poder de
retencdo para a agua e alta expansibilidade.

. As ilitas apresentam propriedades intermedidrias entre a
caulinita e a esmectita.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Nenhum dos itens.

e) Todos os itens.

80) Em relagdo as caracteristicas de alguns movimentos de
massa, numerar a 22 coluna de acordo com a 12 e, apods,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA:

(1) Queda de blocos.
(2) Deslizamento translacional em solo.
(3) Corrida de detritos.

( )E muito comum em capas coluviais sobrejacentes a
embasamentos rochosos, sendo relativamente pouco
espesso(a).

( JEm taludes muito abatidos,
principalmente, por rolamento.

( ) Nesse tipo de movimento, a massa transportada percorre
uma trajetéria ao longo de um canal.

0 movimento se d3,
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